

# జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులు జీవనదాత: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

**మద్రాసులో నెల్లూరు భోజనం**  
 నెల్లూరు రుచులతో కమ్మని రక రకాల ఆంధ్రా వంటకాలతో పసందైన వెజిటేరియన్, నాన్ వెజిటేరియన్ భోజన హాటల్. ఇక పై ప్రతిరోజూ విందు భోజనమే.  
**నిర్మల హోటల్ ఎ.సి.**  
**వెజిటేరియన్ & నాన్ వెజిటేరియన్**  
 146, బ్రాడ్వే, లాస్స్పెర్ పార్క్, మద్రాసు - 18 Ph:560061

## అత్తజోరుకు అలుడి బేజారు!

లక్ష్మీపార్వతి మర్రి రాజకీయ తర మోదకు రావడంతో ఎన్టీఆర్ ఇదిరంలో కేలకలం మొదలైంది. లక్ష్మీపార్వతి రాజకీయ ప్రవేశాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ రాష్ట్ర దగ్గుబాటి వెంకటేశ్వర రావు ఆయన మద్దతుదార్లకు నవ్వారే. ఎక్కడో అర్థశాక తలలు పేట్టు కూర్చున్నారు. చంద్ర బాబు నాయుడు మాత్రం లక్ష్మీపార్వతి రాజకీయ ఆరంగేట్రం పట్ల యమ అనందంగా ఉన్నాడు. లక్ష్మీపార్వతి తెలుగు దేశం పార్టీకి "ఐదవ బిగ" అని ఇప్పటికే తెలిపాయింది. అసలే కొన ప్రాణంతో మినుకు మినుకు మంటున్న ఎన్టీఆర్ ఇదిరంలో ఈ పరిణామం మరో చీలికకు దారితీయగలదని, దీనితో వచ్చే లోకసభ ఎన్నికల్లో ఎన్టీఆర్ నామ మాత్రమే పోతాడని చంద్రబాబు అభిప్రాయపడ్డారు.

"ఇనుప గజ్జిల తల్లి" పది కాలాలు ఎన్టీఆర్ ఇదిరంలో రాజకీయం చేయాలని చంద్రబాబు మనస్ఫూర్తిగా కోరు



కుంటుండగా, రాష్ట్ర దగ్గుబాటి మాత్రం ఈ పరిణామం పట్ల "అస్త సన్యాసం" చేయక తప్పదేమో సంది భయపడుతున్నారు.

జన వైతన్య వేదిక సేరిట లక్ష్మీపార్వతి వెగరంలో పెద్ద సభ పెట్టి అందులో వచ్చిబుడి ఎలా వెలా తిట్టి మరీ

**లక్ష్మీపార్వతి రంగప్రవేశంతో దగ్గుపాటికి రాజకీయ అస్త సన్యాసం తప్పట్లు లేదు!**


రాజకీయాల్లోకి తిరిగి అడుగు పెట్టడం వెనుక ఎన్టీఆర్ బోస నవ్వుల దీవెన లున్నాయి. తన ఆధికార పీఠం

కూరించిన అబ్దుల్ ఖరకం పట్టాలంటే లక్ష్మీపార్వతి రంగ ప్రవేశం తప్పదని ఎన్టీఆర్ భావించారు. అందుకే జన




వైతన్య వేదిక సేరిట హంగు - అర్వాటాలు కల్పించి, పెద్ద సంఖ్యలో జనాన్ని సమీకరించి లక్ష్మీపార్వతికి


దేశం అర్థ సింహాసనాన్ని ధారాత్వం చేశారు. ఇక లక్ష్మీపార్వతి లిఖించా ఎన్టీఆర్ రాజకీయం లేదని ఆయన "బహిరంగంగానే అంటున్నారు. లక్ష్మీపార్వతి నాయకత్వంలో పని చేయటానికి ఇష్టపడని వారు తన ఇదిరం నుంచి నిష్క్రమించ వచ్చని ఆయన అన్వేషణకేంగా అంటున్నారు. పాపం దగ్గుబాటి పరిస్థితి దీనితో కుడితిలో పడడం ఎటుకలాగా తయారైంది. లక్ష్మీపార్వతి నాయకత్వాన్ని అమోదించి అవమానాలు సహస్ర అక్కడే పడి వుండడం కష్టం. అలాగని ఎన్టీఆర్ ను విడిచింది బయటకు రావడానికి అవకాశం లేకుండా పోయింది. రాష్ట్ర దగ్గుబాటిని ఆయన తోరబుడు చంద్రబాబు ఏ కొడుకైనా తిరిగి చంద్రబాబు దగ్గరకు వెళ్లలేక, కొరవ 10 పేజీలో




కుమారి విజయశాంతి



శ్రీ జె. పూర్ణచంద్ర రావు గారు



శ్రీ వై.ఎన్.విఘ్నే గారు



శ్రీ ప్రత్తి రవీంద్రబాబు గారు

విశాలమైన అతిపెద్ద సూటింగ్, షర్టింగ్ల విభాగం

**రాజమండ్రి చందస వారి ఆహ్వానం**


గొప్ప ప్రారంభం: 2.12.95

ముహూర్తం: మధ్యాహ్నం 1.20 నిముషాలకు

**కార్యక్రమము**

జ్యోతి ప్రజ్వలన కుమారి విజయశాంతి (ప్రఖ్యాత నినీనటి) షోరూమ్ ప్రారంభకులు శ్రీ జె. పూర్ణచంద్ర రావు గారు, I.P.S. (సూపరింజెండ్ంట్ ఆఫ్ పోలీసు, నెల్లూరు) జంటన్ షోరూం ప్రారంభకులు శ్రీ వై.ఎన్.విఘ్నే గారు, B.E. (DRDA - నెల్లూరు)

ప్రథమ కొనుగోలుదారు శ్రీ ప్రత్తి రవీంద్ర బాబు గారు (కొప్పిన పార్క్ ట్రస్ట్ సభ్యులు) క్యాష్ కొంటర్ ప్రారంభకులు గా. శ్రీ పత్తి ద్వారకానాథ్ గారు (పత్తి పర్కీ కేంద్ర, బెంగుళూరు)



**చందన శాలీ మంబర**  
 రతనసింహుల బంట్ల ఛాట్ షాపుం  
 సునాకిన సూపర్ మార్కెట్ - ౧౮, లోక నెల్లూరు

అందరికీ అనుచైన కంచె, అరణి, ధర్మచరం, గచ్చారీ, కొత్తకోట, వెంకటగిరి పట్టు & స్ట్రాప్స్ చీరలు





# అరీల ఖర్చు 403 కోట్లు - ఎక్కడుంది ఇంత డబ్బు?

తనం మొదటి వారంలో జిల్లాలో నిర్వహించిన ప్రజల వ్యక్తుల పాలన కార్యక్రమంలో ప్రజల నుండి వచ్చిన అరీలకు సంబంధించిన పనులు చేపట్టారు. వారణాసి వ్యయాలకు సంబంధించిన అంచనాలు తయారు చేసారు. ఎక్కడ నుండి ఎన్ని అరీలు వచ్చాయి; ఎంతంత ఎక్కడ ఖర్చు పెట్టాలన్న వివరాలను, 25 తది అంచనా కలెక్షన్ క్రి. అనిమల గిరిధర్ సమాపించారు. ఈ కార్యక్రమ పర్యవేక్షణ గానూ రహదారిని మార్చి రాష్ట్ర సమాచార కాల కార్యదర్శి జి.పి. మూర్తిని కొత్తగా నిర్వహించి వెళ్ళారు. ఇప్పటి అధికారియైన రహదారికి గతంలో జిల్లా బాంబుడి కలెక్షర్ గా పనిచేసిన అనుభవ ముంది. ఏ పనికి ఎటువంటి ప్రాముఖ్యత ఇవ్వాలి దాగా తెలిసిన అధికారి. కాని పనుల లోకి పోకుండా అంకెల గారడీ చేసే వార్షిక ఉంచాలనినా ప్రాధాన్యతలని సమాచార కాల నుంచి ప్రత్యేక అధికారిని పంపించారు.

ప్రజల వద్దకు పాలనలో 1,71,534 అరీలు వచ్చాయి. వీటిలో పట్టణ ప్రాంతాలకు సంబంధించి 57,971, గ్రామాల ప్రాంతాలకు సంబంధించి 1,31,563 అరీలు వచ్చినట్లు కలెక్షర్ తెలిపారు. పాపాతిక అవసరాలకు సంబంధించి 11,301

అరీలు రాగా ఈ పనులు చేపట్టారుకు 403 కోట్ల 50 లక్షల 64 వేల 544 రూపాయల వ్యయం చేయాలని లెక్కలు తెల్పారు. ఇందులో పట్టణ ప్రాంతాల్లో 553 పనులకు గాను 25 కోట్ల 71 లక్షల 91 వేల 300 రూపాయలు; గ్రామాల ప్రాంతాల్లో 10,748 పనులకు గాను 337 కోట్ల 78 లక్షల 73 వేల 244 రూపాయలు అవసరం అవుతాయని అంచనా వెళ్ళారు. గ్రామ పంచాయితీ నిధుల నుంచి 5.73 కోట్ల రూపాయలతో 774 పనులు, మండల పరిషత్ నిధుల నుంచి 1.05 కోట్లతో 308 పనులు, జిల్లా పరిషత్ నిధుల నుంచి 115.17 కోట్ల రూపాయలతో 4,839 పనులు చేపట్టాలని తీర్మానించారు. అధికారులు వెల్లడించిన లెక్కల్లో రెవెన్యూ కార్యాల, ఇతర స్థలాల వివరాలు ఎందువల్ల వివరంగా తెలియ లేదు. వాటి సంగతి రాని పట్టణాదు. మామూలుగా గ్రామ పంచాయితీలు, మండల, జిల్లా పరిషత్లు సర్వస్వం సమావేశాల్లో తీసుకోవచ్చు నిర్ణయాల తాలూకు పనులు చేపట్టను ఆ సంస్థలలోని నిధులు వ్యయం పరుస్తారు. ఇక నుండి వారంకా ఆ పని మానేసి ప్రజల వద్దకు పరిపాలనలోని అరీల్లో పనులు చేపట్టాలంటే గతమా? ఈ నిర్ణయాలను ఎన్నికైన

ప్రజా ప్రతినిధులు అనుమతి సదుపాయా? వెబ్ల వలసిన పనుల తాలూకు టెండర్ 403 కోట్లు వుంది. అప్పుచించిన కాల తాలుకు పద్దులు మొత్తం 121.95; మిగతా నిధులు ఎక్కడి నుండి తెస్తారననీ చంద్రబాబు గారు చెప్పాలి. జీతాలకి దబ్బులు లేక బజనాలో అమరు బొత్తుకు తదిది వారంకా ఉంటే వారంకా వాయిమకోని తెరుగుతుంటే, ఒక్కొక్క జిల్లాకు మూడేసి వందల కోట్లు ఇచ్చి, పనులు చేయించడం ఆయన కలిపయ్యో పనేనా? ఏ మాత్రం వెనుకా ముందు అలోపించకుండా ప్రచారం కోసం రాజకీయ వారులు చేసే అటువంటి స్టేట్టులు ప్రజలను పూర్వను చేయడానికి తప్ప అంకెలుకూ పనికి రావు!

## అశాసిత పాలన పునః ప్రారంభించారు

అశాసిత పాలనని లెవ్ అమ్మారెన్న కార్యరేపన ఆఫ్ ఇండియా సంస్థ పునః ప్రారంభించింది. 93 నెట్టంబులో ప్రారంభించి నవంబర్లో ముగించిన ఈ పాలనకి ప్రజల నుంచి విపరీతమైన స్పందన లభించింది.

# నెల్లూరు ఓటరు ఫోటోలు బాగానే తీయించుకున్నారు!

జిల్లాలో ఓటరు గుర్తింపు కార్యక్రమం వీడియో ఫోటో తీసి కార్యక్రమానికి మంచి స్పందన లభించింది. జిల్లా వ్యాప్తంగా 77 శాతం మేరకు ఫోటోలు తీసి పని పూర్తయ్యింది. ఇప్పటి వరకు ఫోటోలు 13,39,392 ఓటరు ఫోటోలు తీయించు కున్నారు. ఇందులో 11 లక్షల కార్యక్రమ ముగియ పూర్తయ్యి రెడిగా వున్నాయి. పాత బాదిత ప్రకారం 17,40,252 ఓటరు ఫోటోలు తీయించు కేటుండా మిగిలి పోయిన 4 లక్షల 866 మందికి మూడో విడత ఫోటోలు తీయగలమని కలెక్షర్ ప్రకటించారు. ఇప్పటికి ఎమ్మార్వో కార్యాలయల్లో ప్రకటించిన రిస్ట్రీల్లో కచ్చితమైన ఓటరు పరిశీలించి సరిదిద్దు కోవచ్చుంటున్నారు. ఇప్పుడు తెలస మొత్తం ఓటరు సంఖ్యలో సారం నెం. 6 లో క్రియమ చేసిన వారిని కలస లెడన, దీని వల్ల జిల్లాలో ఓటరు సంఖ్య మరింత పెరగ పచ్చని కలిగితే విపరీతంగా డిశుంక 15 తదిలోగా కార్యాలకు సంబంధించిన అన్ని పనులు కార్యక్రమాలని చేపట్టవచ్చు. 27 తదికి రెండువ లోంక వీడియో ఫోటోలు ముగియగా, ఫోటోలు తీసుకోవచ్చు వారి శాతం నియోంక వరాల వారిగా ఉ దర్శంగా వుంది ఉదయగిరి 73, కావలి 76, అల్లూరు 75, కేవలూరు 80, అక్కణూరు 79, రాజూరు 81, నెల్లూరు 72, పచ్చిపల్లి 85, గుండురు 75, పాపాతిక 74, వెంకటగిరిలో

79; 28 తది తన వాంబర్లో ఈ విషయం విలేకరులకు సమావేశంలో కలెక్షర్ వెనరించారు.

**నెల్లూరు వనమహోత్సవం**

ప్రతి విద్యార్థి చెట్టు నాటి కార్యక్రమంలో పాలు పంచుకోవాలని జిల్లా వేర పర్వన దాక్టర్ నాగరాజులుమ్మ విద్యార్థులకు పలుప విచ్చారు. 27 తది 4 గవ

## నెల్లూరు సంగతులు

వనమహోత్సవాన్ని పురస్కరిం చేయగలిగి పాఠకులకు రోజుల్లోనే జిల్లా పరిషత్ దాన్వక పాఠశాలలో జరిగిన కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేశారు. జిల్లాలో జిల్లా అధ్యక్షులలో సదనె 250 పాఠశాలలో పాఠశాలకు 10 చెట్లు చేపట్టిన అటవీ కార్యకర్తలను సందర్శన చేయాలని కోరారు చెట్లను పెంచుకుంటే ఎదురయ్యే చిన్న చిన్న సమస్యలు స్కూల్ యాజమాన్యమే చూడాలని సలహా యిచ్చారు. పథక ఆర్థికత చేపాంది వివరాలు తెలుప నిందోగ్రాధికారి కె.డి.ఆర్. జయకుమార్ మాట్లాడుతూ

కలుషిత వాతావరణం వల్ల అంటు వ్యాధులు సోకకుండా మారపురు ఆరోగ్యంగా వుండాలంటే చెట్లు ఎంతో అవసరమని; చెట్లని పెంచడం ఒక సేవని చెప్పారు. ఒక చెట్టు 50 సంవత్సరాలు జీవింపి నెత్తెత ఒ చెట్టు మారపురిని చేసే సేవల విలువ 16 లక్షల రూపాయలు. వరకు వుంటుం రన్నారు. తెలుగు గంగ ప్రాజెక్టు అటవీ సంరక్షణాధికారి సీతారామ్, ప్లాస్టూక్ ప్రధానే పార్కాయుడు జనార్ధన్ రెడ్డి, మండల అటవీ శాఖాధికారి డి.వి. రమణ బాబు తదితరులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

**రమేష్వరం పర్యటన**

గడిచిన 20 రోజు గా తల్లిదండ్రుల వివిధంగా వల్ల ఇంటి పట్టునే వుండిన రాష్ట్ర మార్కెటింగ్ గిడ్డంగుల శాఖా మంత్రి. 26 తది బానోల్ కొన్ని ప్రాంతాల్లో పర్యటించారు. తెలస రోడ్డు సమావేశంలో పలు కాలపను నీటి పారుదల శాఖ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరుతో కలిసిన తనివీ చేశారు. ఈ పంట కార్య ద్వారా ప్రతి యేడు వరం కాలంలో తమ ఇళ్లలో నీళ్లు ప్రవేశిస్తున్నాయని గంజిణాపా వాసులు మంత్రికి విన్నవించారు. పంట కాలవ గోడల ఎత్తును పెంచి క్లాక్ చేయాలి, కోరవ 8 ఏకేలో



నాటిపల నెల్లూరుకు వచ్చి, మంత్రి రమేష్ రెడ్డిని సమావేశమై ప్రజా సమస్యలను తెలుసుకుంటున్న మంత్రి.

## సణుగుడు

\* వివేకానందరెడ్డికి ప్రమోషన్  
\* వేనాటి సోదరుల తొందరపాటు!

అసం వివేకానంద రెడ్డికి టెండర్ల పెద్ద రాజకీయ ప్రమోషన్ లభించింది. 1975లో, సంజయ్ గాంధీ ప్రభంజనంలో ఉదయ భానుడిగా తెరపైకి వచ్చిన వివేకా నందరెడ్డికి, 'ప్రకాశం' సంతరించు కోవడానికి ఇరవయ్యేళ్లు పట్టింది. అవకాశం కోసం ఇంత సుదీర్ఘ కాలం ఎదురు చూడడం చాలా కష్టమే. కానీ వివేకా ఓటకగానే వ్యవహరించారు. మధ్యలో ఎన్నో అవకాశాలు చేరికి వచ్చి, నేటికి చేరోగా జారిపోయాయి. కానీ అలాంటిది ఎన్నో రాజకీయ ఉద్యమాలలో తలదాల్చి క్షతగాత్రుడు కావలసిన వచ్చింది. ఆశ, నిరాశల మధ్య వూగిన లాడవలసిన వచ్చింది. అందరి ద్రాక్ష వంద్ర ఫులుపు చేసే చూడ వలసిన వచ్చింది. ఇంకొకరు, ఇంకొకరు అయివుంటే ఎక్కడ పల్లాల ప్రస్థానాల్లో ఎన్నో అటవీ పోయి

## డోలేంద్ర

వివేకాకు రాజకీయంగా వచ్చిన తొలి మునిపర్ల వైస్ చేర్యున పదవి; ప్రతిష్ఠ పెంచిన ఈ పదవి రెండు జనార్ధన్ రెడ్డి ప్రమేయంతో జరగడం వేరేం. రాజకీయంగా మధ్య మధ్యలో వైరుధ్యాలు ఏర్పడినా రెండు సార్లు జనార్ధన్ రెడ్డి గారు వివేకాకు సులు సహాయం చేశారు. అప్పుడు కాని, ఇప్పుడు కాని రాజకీయ లెక్కల పక్కల కోరవ 7 ఏకేలో

## రసజులకు ప్రీతి కల్పించే ఏకపాత్రల "రసరంగం"

[రసరంగం, రచయిత: వైద్యుల కలం లోని వలుకులను పలు నాటిక శ్రీనివాస రావు, ప్రతులకు: కె.ఎస్. ప్రచురణలు, 4/9595, మొదటి విడి, రామనగర్, నెల్లూరు - 524 002, వెల రూ. 1/-]

శ్రీ వైద్యుల శ్రీనివాస రావు స్వయంగా నటుడు, రచయిత కూడా. నటుడు రచయిత అయినప్పుడు ఆ రచనలోని పాత్రలను తాను నటిస్తున్నట్లుగా భావిస్తూ రచన పోగొస్తారు. అందువల్ల ఆ రచన చక్కగా, సహజంగా ఉండి ప్రదర్శన యోగ్యతను సంపాదించు కుంటుంది. అందులోని పాత్రలు జీవితాన్ని సంత రించు కుంటాయి. పాత్రచిత్రంగా బలంగా సంభాషణలు అమరుతాయి.

ఈ విలువలతో కూడిన సాహిత్య భావుకత, క్లిష్ట వంకమైన శైలి, పాత్రలను సహజంగా మలిచే యుక్తి శ్రీ వైద్యుల శ్రీనివాస రావులో పరిపూర్ణంగా వున్నాయి. సంభాషనల తన సాహిత్య సంపత్తికే నలునా వైరుధ్యంతో నాటిక కళా విశాసానికి క్రమ సమైక్యత అయిన

ప్రతీకని నిలుపు కున్నారు. "రసరంగం" లోని ఆరు పాత్రల్లో ప్రదర్శనను కుల్యాక స్పష్టంగా వుంది. ఉదాత్తమైన ఈ పాత్రల సాహిత్యం పట్టుకో మాటలను గుభీరంగా ప్రతి ద్వీనించు కుంటారు. కోరవ 8 ఏకేలో



# జిల్లా గురించి నాకేమీ తెలియదు

## నెల్లూరు ఎమ్మెల్యేలకు విమర్శలు

**ముగ్గురు మంత్రులు**  
రాష్ట్ర రవాణా శాఖ మంత్రి నందమూరి హరికృష్ణ 29 తేదీ రాత్రి కనవ మంచి కారులో నెల్లూరు వచ్చారు. 30 తేదీ జిల్లా అధివేదిక మండలి జిల్లా తెలుగు భాష, తెలుగు యువత సమావేశాల్లో పాల్గొని రాత్రి సైదరాబాద్ రైల్వారు.

మార్కెటింగ్ శాఖ మంత్రి రమేష్ రెడ్డి వరంగల్ జిల్లా అధివేదిక మండలి సమావేశాల్లో పాల్గొని 29 తేదీ నెల్లూరు వచ్చారు. 30 తేదీ మంత్రి హరికృష్ణతో పాటు ప్రతి కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. సైదరాబాద్ రైల్వారు తేదీ గంకా నిర్ణయం కలిపారు.

సంకేదరి విద్యా శాఖ మంత్రి లక్ష్మీ దుర్గా ప్రసాద్ 31 తేదీ ఉదయం దార్మిచార్ ఎక్స్ ప్రెస్ లో రాజధాని నుండి నెల్లూరు వచ్చారు. రవాణా శాఖ మంత్రి హరికృష్ణ వచ్చినది తెలిసి ఆయనతో పాటు రాత్రి తెలిసి రైల్వారు.

**మునిసిపల్ కమిషనర్**  
నెల్లూరు మునిసిపల్ కమిషనర్ గా ఆంజనేయులు 27 తేదీ వరదీ బాధ్యతలు స్వీకరించారు. గుంటూరు మునిసిపల్ రీజినల్ రైజర్ కార్యాలయంలో అధివేదిక ఆఫీసర్ కమిషనర్ గా పని చేస్తుంటే వారు హాజరై

నెల్లూరు రికైర్ అయ్యి ఆంజనేయులు ప్రవాస వరులుకొని నెల్లూరుకు ఎందుకొచ్చారు?  
**నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే**  
కరమకు పోయి ఉండిన జి. బాలకృష్ణను అక్కడ మంచి భారీ చేయించి భూసంస్కరణల ప్రత్యేక తపాసిల్వార్ గా పేరు. కోపూరు ఎమ్మెల్యే జి. శేషయ్యను నెల్లూరుకు బదిలీ చేసారు. నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే రాము దర్శం ప్రదర్శించే పీఠంబుంది. జిల్లాలో ఏ ఎమ్మెల్యేకూ లేని సౌకర్యం కూడా వుంది; కానీ మంత్రుల కొలుపులో వారు పాఠం కద్యారం వలె కలిగి పోతుంటారు పాపం.

జిల్లా అధివేదిక మండలి సమావేశాల్లో పాల్గొనినా పాల్గొనను నెల్లూరు వచ్చిన రవాణా శాఖ మంత్రి శ్రీ నందమూరి హరికృష్ణ 29 తేదీ రాత్రి జానల్లో కలిగింది మొదలు; 30 తేదీ రాత్రి. తెలిసి సైదరాబాద్ గుండ్లపల్లి వరకు యమ దీక్షగా గడిపారు. అధికారులు, అసభియారుల సమర్పించిన అధివేదిక వసలు వివేదికలు పరిశీలించడంతో పాటు పార్టీ కార్యక్రమ సమావేశాల్లో కూడా పాల్గొన్నారు. సాయంత్రం 4 గంటలకు సర్వేంద్ర శాసన సభ్యుడు సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన రెడ్డి స్వగృహం అధివేదం వెళ్లి చైరువుం అరగించి వచ్చారు. జిల్లా అధివేదిక మండలి సమావేశాన్ని ముగిసినా మూడు గంటలు నిద్రపోయారు. జిల్లా సమస్యల పై తనకు సరైన అవగాహన లేదన్న విషయం స్వయంగా ఒప్పుకొన్నారు మంత్రి. వచ్చే సమావేశం నాటికి అన్ని విషయాలు వివరంగా తెలుసుకొని హుషారుగా వస్తానన్నారు. ముఖ్యమంత్రి, మంత్రులేమో వాగ్ధానాలు తిరిగివచ్చినా; మానా భారీ అయ్యందన్న విషయం మాత్రం మరో వైపు విన వస్తూంది. మారెమి చెప్పారని ఒక విలేజర్ అడగగానే మంత్రి ఉరికి

పరారు. కానీక విరాగుగా 'ఎనర్జీ' అంటూ తన తండ్రి ఎత్తిన 'సైయల్'లో ఎదురు ప్రశ్నించి, అజవాబు భోజా లేదని చెప్పారు.  
సమావేశంలో తీమాకపు 8 నిధాన వరమైన నిర్ణయాలను అసభ్యుల కలెక్షన్ ఎ. గిరిధర్ మంత్రి సమక్షంలో ప్రకటించారు. గత సమావేశంలో తీర్మానించిన సోమశిల ప్రాజెక్టుకు 25 కోట్ల నిధులు ప్రతి సంవత్సరం అవ్వాలన్న విషయాన్ని మర్ది తీర్మానించినట్లు కలెక్షర్లు చెప్పారు. ఈ విషయమై విలేజర్లు నిలదీయగా మార్కెటింగ్ మంత్రి రమేష్ రెడ్డి జోక్యం చేసుకొని సోమశిల ప్రాజెక్టు మొదలు పెట్టినప్పుడు నిర్మాణ వ్యయం 17 కోట్లని; అది నేడు 90 కోట్లకు చేరుకొందన్నారు. ఇప్పటికి 45 కోట్ల ఖర్చు పెట్టినట్లు చెబుతూ, ఈ సంవత్సరం కేటాయింబిన 8 కోట్లతో పాటు అదనంగా ముక్తా నాగురు కోట్ల కోసం జిల్లా ఎమ్మెల్యేలు కలసి కట్టుగా ముఖ్య మంత్రిని కలవ సంప్రదించువలసిందిగా, జిల్లాలో నెలకొన్న పరిస్థితులను ఎదుర్కొనేందుకు సెన్ డి గ్రాం పథకం ద్వారా జిల్లాకు 5 కోట్లు మంజూరు చేయాలని, ఈ

నిధులతో బోర్డు చేయించాలని సమావేశం విఠాగ్ ప్రాధుం వ్యక్తం చేసింది. ప్రజలు వరకు పాలనలో తెల్ల, వాన తెల్ల ప్రాంతాల్లో తైన్ అధివేదిక నిధులు మంజూరు చేయాలని విరివిగా వినతి పత్రాలు వచ్చిన దృష్ట్యా వాటి కోసం 32 కోట్లు మంజూరు చేయమని సమావేశం మరో తీర్మానంలో ప్రకటించుకోబడింది. గత సంవత్సరం పరాలకు జిల్లాలో డెబ్బతిన్న చెరువుల మరమ్మత్తులకు 4.5 కోట్ల అంచనా, నెల్లూరు జానల్ అరిగివన కాల్వల అధివేదిక 96 లక్షల అంచనాలు అరిగివన కాళ సమర్పించింది. దుర్భిక్షాన్ని ఎదుర్కొంటున్న మండలాలకు 50 సంవత్సరం కేటాయింబిన 50 లక్షల నిధులు తెలిగి కేటాయింబాలని, గురూరు జానల్ మంచి నీటి సమస్య పరిష్కారానికి 36 లక్షలు మంజూరు చేయాలని కూడా అధివేదిక మండలి సమావేశంలో తీర్మానించారు. ప్రతి తీర్మానం అధిక పరమైనది. ప్రస్తుత అధిక సంక్షేర పరిస్థితులలో ఈ సమస్యల పరిష్కారాల పట్ల ప్రజలు ఆశలు పెంచుకోవడం మంజూరీ కాదేమో! అధివేదిక మండలి సమావేశానికి వెంకటగిరి, కోపూరు శాసన సభ్యులు గైర్జాబ అయ్యారు.  
నేదురుమర్రి జనాధార రెడ్డి తిరుపతి నుంచి నాకాడు సమస్య కారు ప్రమాదానికి గురై మరణించారని చెప్పారు. ఆ వార్త క్షూలలో జానల్ ఎల్లలు దాటి, జిల్లా అంకా వ్యాపించి సైదరాబాద్ ను చేరుకున్నది స్పృశకులందరూ జనానల్ రెడ్డి గారికి ఫోన్ చేసి, ఆయన సైదరాబాద్ లోనే క్షేమంగా ఉన్న విషయం నిర్ధారించుకొని హుషారి పిల్చుకున్నారు. పత్రాకా కార్యాలయాల ఫోన్లు మార్కెట్ గోయాయి.  
కొద్ది సేపటికి శ్రీ గునుపాటి రామచంద్ర రెడ్డి ఇదే హరికి కారు ప్రమాదంలో మరణించారన్న పుకారు

**కెవిఆర్ పెట్రోల్ బంకర్**  
**దొంగతనం**  
జిల్లా పోలీసు కార్యాలయం ప్రక్కనే ఉన్న కెవిఆర్ పెట్రోల్ బంకర్ 29 తేదీ రాత్రి దోపిడీ జరిగింది. అర్ధరాత్రి 2.30 ప్రాంతంలో పెట్రోల్ కావాలని బంకు తలుపులు తట్టి నిల్వయిన లీన్ గట్టారని, వారు తలుపు తీయగానే కత్తులు, గండ్ర గండ్ర మామిడి చంపుతామని బెదిరించి నిల్వయిన చేక డబ్బును టైబర్ గ్యాస్ తీయించి అందులోని 33 నేల రాబడి ౧౦ వట్లన్న పోతుంది. ఈ దొంగల బోల్ బంకు ప్రక్కనే ఉన్న

కస్తూరి దేవి సామూర్ గోడ దూకి పారిపోయారన్న సమాచారం అందుకొన్న ఎస్ఐ వెంటనే స్వయంగా రంగంలో దిగారు. బోనలోని పోలీసు నిల్వయినపురమామిడి రాక్షాంకా గారిచివా ఫలితం లెకుండా పోయింది.

పైనే పై వాహనాల నిరంతర రద్దీ మధ్య జాన్ నడిబొడ్డులో దోపిడీ జరగడం వ్యాపవై పోలీసుకు ఈ సమాచారాన్ని 8 నిమిషాలలోనే అందించినా దొంగలను పట్టుకోలేక పోవడం వారి వైఫల్యాన్ని ఎత్తి చూపుతుంది.

**చాపు పుకారు**  
**స్పష్టించిందెవరు?**  
ఎవడు చేశాడో, ఎందుకు చేశాడో తెలియదు కాని, మొన్న 27 తేదీ వలల రకాల చాపు పుకారు స్పష్టించి నెల్లూరు జానల్ అలబడి స్పష్టించారు. అంకా ఒక పథకం ప్రకారం జరిగింది తప్పదు అని; బానలోని ముఖ్యులైన వారందరికీ ఫోన్లు చేసి రాష్ట్ర కార్యాలయ నాయకుడు శ్రీ

### థాయిలాండ్ "సుందరి" తో మీ చేపల చెరువులకు సిరులు, సొగసులు సమకూర్చుకోండి!

థాయిలాండ్ దేశంలో జన్యపరంగా సృష్టించబడిన ఒక ప్రత్యేక తరహా చేప వీల్లలు ఆంధ్ర దేశం చేపల రైతుల కోసం సిద్ధంగా వున్నాయి.

పింక్ కలర్ శరీరం, బంగారు వర్ణం గీతలతో చూడ ముచ్చటగా పుండే ఈ చేప సాధారణ బొచ్చె, గండి జాతికి చెందినది. కాని హైబ్రిడైజ్ చేయడం వల్ల అత్యంత శీఘ్రంగా పెరుగుతుంది. మంచి మార్కెట్ ధర లభిస్తుంది. దీని అందం చూసి థాయిలాండ్ దేశ శాస్త్రవేత్తలు దీనికి 'సుందరి కార్ప్' అని నామకరణం చేశారు. చేపల చెరువులకు అందంచందాలు, రైతులకు నిరిసంపదలు సమకూర్చిపెట్టే ఈ థాయిలాండ్ సుందరి గురించిన మరిన్ని వివరాలకు సంప్రదించండి.

**ఇన్నోవేటివ్ ఫిషరీస్**  
రెండవపేటి, రెవెన్యూ కాలనీ, దరామిట్ల, నెల్లూరు.  
ఫోన్: 28972 ప.ప., 29612 ప.ప.

**ఇల్లు అమ్మబడును**  
నెల్లూరు శంకరా గ్రహారం డా. రామచంద్ర రెడ్డి వాస్టిలలోకు దగ్గర్లో 35 అంకణముల స్థలంలో త్రిందా పైన 32 అంకణముల కట్టుబడి గల్గిన అన్ని వసతులతో అమ్మబడును. వివరములకు  
**రాయవరపు శంకరయ్య & సన్**  
ట్రాంకురోడ్డు, నెల్లూరు. ఫోన్: 26360

**BROTHER & BROTHER**  
**FISH & PRAWN SEED SUPPLIERS**  
27/148, Revenue Colony, Nellore - 524 004.  
ఫోన్ : 29661 & 31658  
We supply very best qualified Fish & Prawn Seed. Consult for the below.  
PRAWN SEED: TIGER, SCRAMBY  
FISH SEED: SHAMP PERCH, SINDHURI CORP  
CONTACT: VIJAYA SARATHY, SVARAMAKRISHNA



మునిసిపల్ ఛెస్టర్లకు చెర్సెస్ అయిన ఆనంద వివేకానందరెడ్డిని పూల వోళ్ల ఇచ్చి అభ్యుత్సాహంతో ఆధునికీకరించు తనారీ ఛెర్సెస్ డి. విజయలక్ష్మి

కుండంట్లూ; జనార్దన రెడ్డి, గునుపాటి రిద్దరి విషయంలో అది నిజమౌతుందని ఆశించాలి!

**టౌన్లో మహిళా**

**దొంగల నాయకురాలు**

నెల్లూరు టౌన్లో ఒక మహిళా దొంగల నాయకురాలు సంచరిస్తూ ఉంటుంది. నడి చతుస్కోణపు ఆ మహిళ ఒక చెయ్యి కాలినట్లు ఉంటుంది. పరస్పరిక నగం, రామమూర్తి నగం వంటి సంపన్నులు లుండే ప్రాంతాలలో ఏదో ఒక సాకుతో ఇద్దరికీ రావడం, గదులన్నీ పరిశీలించి వెళ్ళడం, వచ్చిన ఇంటిని ఎంపిక చేయడం ఆమె యొక్క ఆట. ఆ కర్కాట ఒకటి రెండు రోజులలోనే ఆ ఇద్దరితో దోపిడీలు జరుగుతున్నాయి. ఆమె రామమూర్తి నగం చివర, కాలువ ప్రక్క గుడివలలో తాత్కాలిక నివాసం ఏర్పరచుకుని ఉన్నది. ఆమె విషయం పోలీసులకు పూర్తిగా తెలుసునని చెప్తున్నారు. స్టేషన్ల గారు కూడా ఆమె కథలు వినిత్రంగా చెప్పుకుంటున్నారని వినికొంటే, ఆమె విషయం ఆరా తీసి పట్టుకోవడం మూలం ఆయనకు ఉన్నట్లు లెదు.

**జాతీయ నాణ్యత**

2వేటి కొరత

శ్రీశైలం, ఇది 34 కేసులతో సమానం పరిశాల ప్రకటనకు కొన్ని గంటల ముందుగా పేర ధర ఐంక వకన మైంట్ల ఫలితాల గురించిన సమాచారం ముందుగానే ప్రకటించి ఇంటిందన్నమాట, పేర మార్చేటలో ఇటువంటి ఇన్వెస్ట్మెంట్ లీకులు పెద్ద సంవేలనాలు స్పష్టమౌతాయి. ఇప్పుడు పేర ధర రూ. 155 లకు వచ్చింది. ఇంతోకేకు పదిపోతుంది పూచాన రేకున్నాము.

**నణుగుడు**

4 వేటి కొరత

కంటే వ్యక్తిగత ఆధునికత విధికి ప్రవేశిస్తాయి. ఆ రోజుల్లో జనార్దన రెడ్డి జిల్లాకి పరిమితమైన పట్టి రెవిన్యూ మండ్రీ అప్పట్లో ఆనంద కుటుంబ ప్రాథమం ప్రమాదంలో పడిపోయింది. తన చిర్య ఆ రాజకీయ కుటుంబానికి ప్రాణం పోస్తుందనే సంకటం వచ్చేస్తుంటే జనార్దన రెడ్డి గారు స్వేచ్ఛా ధర్మం పాటించారు; ఇప్పుడాయన రాష్ట్ర నాయకుడు. జిల్లా సరిహద్దులు దాటి వెళ్లి పోయాడు. వివేకాచో రాజకీయపరంపరా పెద్దగా లేదు. అయినా ఆధునికతలో మట సాయం చేశారు. వీరిద్దరి మధ్య భవిష్యత్లో ఏకంగా అనుబంధం నిలవడానికి ఆ రెండు సంఘటనలూ పువకరిస్తాయి.

అలవాటైన వారు కావడంతో, కొత్త పద్ధితి వారికి మ్రొంగుడు పడడం లేదు. సూర్యుడు పేట, పొడలకూరు రాజకీయాలకు, సారాయి సామ్రాజ్యాలకు దగ్గరి చుట్టరికం. సారాయి దమ్ముతో రాజకీయ వ్యవహారాలు నడిపి, రాజకీయ పలుకు బదిలీ సారాయి దమ్ము పెంచుకొని కమ కమ పరిధులలో సామ్రాజ్యాల నెలకొల్పు కున్నారు. ఏ రకంలోనైనా వారికి సారాయి ప్రభుత్వం, రాజకీయం ద్వికీయం. అందువల్ల వేనాటి సోదరులు అక్కడ, రావుల అంకయ్య గోడ అక్కడ ఆధికారం సీదలో ఏ గాలికా చాప ఎత్తుకూ నడుపుచు పోతుంటారు. విచిత్ర మేమిటంటే ఎప్పుడు ఎవరు అధికారంలో ఉండినా వీరి మాటలే పరిగణన ఎక్కువగా ఉంటుంటుంది. దమ్ము మహిమ అది.

లేదు, కాదు లేదనే సైదం విరుపు గట్టిని వారితో వున్నప్పుటికి వివేకాశ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పరిచయాలు, చిన్న పొడివైదాన ఒక గుర్తింపు లభిస్తాయి. ఎమ్మిగనూరు, మహబూబ్ నగర్ వంటి టౌన్లలో సన్మానాలు అప్పుడే జరిగి పోయాయి. ఛెర్సెస్కు చెర్సెస్గా ఏ టౌన్లకు వెళ్ళా ఆదరణ లభించడం కంటే రాజకీయ వారికి కావలసిన దింతిమి వుంటుంది.

మధ్య ఏసెడంకో సారాయి ప్రమాణాలు శిథిలమై పోయాయి. కాని రంగు మరగిన జిహ్వకు చాపల్యం సహజం కదా? అంకయ్య గోడకు భౌగోళికంగా సారా కాదుడం అలవయ్యే అంకయ్య లేదు కాబట్టి, కోరికలు అణచుకొని, భవిష్యత్ ఆధికారం కోసం ఎన్నిఆరంభ అనుసరించి వెళ్ళున్నాడు. కాని వేనాటి సోదరులది సరిహద్దు సామ్రాజ్యం. తద వరకు ముందు కడిలేని ఎడారి; తద దాటితే మాత్రం ముందు ప్రవాహం వరవల్ల క్రొక్కే సెలయేటి గులగలలు. ఎల్లలు దాటితే అంతా చట్ట లద్దం.

రాజకీయం, వ్యాపారం కలగలిపి వ్యవహరించడం వేనాటి సోదరులకు చేత కావడం లేదు. రాజకీయం కోసం వ్యాపార వరంగా రాజీ పడ వలసి రావడం వారికి సంకటంగా వున్నట్లుంది. అంత కాలం వ్యాపారా భిన్నులైన రాజకీయాన్ని సారసంగా వారుకోవడం

కాని తద నిక పోస్టు - వారికి పెద్ద స్కూలున్నగా వున్నట్లుంది. అధికార బంధికి ఎవడో పోస్ట్ చేసి, తాను గునుపాటి గుమాస్తానని, రెడ్డి గారు వనిపోయారని, శంక తీసుక వస్తున్నారని చెప్పారు. జనార్దన రెడ్డి చాపు పూకా వ్యాపారం చేసిన వారు తనను నెరుగుమల్లి పర్యవార రెడ్డి కుమారుడిగా పోస్ట్ చేస్తున్నారా.

**బలాది లేహ్యం**  
నరముల తిలకానక, గుండె దడ, అయినము, ల్లక ప్రాచు, మొదలగు వ్యాధుల పై పనిచేయును కీర్త్యం క్రొక్కప్పు అలము ఉత్సాహమును కలిగించును. 200 గ్రాములు పీసా రూ. 45/- మా పక్క ప్రక్క అయ్యలొక్క జాడములు లభించును.  
జనార్దన ఆయుర్వేద ఫార్మశీ 4/607, ఉన్నాననాచాకపట నెల్లూరు - 524 002.

అవహానం సృష్టించే నల్లున్నాయి. అక్కడ మార కోపం దుర్లభ మార యాటించినట్లు, వేనాటి చంద్ర రెడ్డి గారు మొన్నక రోజు ఆ వార్తలన్నిటిని ప్రచురించిన ఆంధ్ర క్యేటి విలేఖరిని చట్టానికి తూర్పున వార్త వెంట అయ్యు పెరుగు

లొడ్డారు. చంపె యండూరా, ఒకడ్డి నరకేస్తే తక్కిన వారికి బుద్ధి వస్తుంది అని అనుచరులను పురమా యించారట. అదంతా పటిష్ఠగా జరిగింది. ప్రక్కనే ఎమ్మెల్యే పరసారత్నం కూడా వున్నారు. సారాయి సామ్రాజ్యంలో సామ్రాజ్యుల పెత్తనాలట్టా వుండడం సహజమే కాని, జర్నలిస్ట్ పై నేటి దురుసు ప్రదర్శించడంతో కండిరీగల తుప్పెకడిపి నట్లయింది. పాత్రికేయ సంఘాలు కేసులు పెట్టాయి. అహం చంపుకొని, నెల్లూరు వచ్చి జర్నలిస్ట్ సంఘం ఎదుట అందరికీ క్షమాపణ చెప్పే తప్పకుండా చెంప లేచు కోవలసి వచ్చింది. పాపం!

అవలు, మధ్య పాన నివృధం తమ పూటెరిగా చెప్పకొంటున్న తెలుగు రోకం పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షుడిగా వుండి, మధ్య పాన నివృధ కార్యక్రమాలలో సంకేతం లేకుండా పాల్గొనే వేనాటి మునిరెడ్డి లాంటి పాపులు సడవడమే పెద్ద తప్పే. ఏ మాత్రం నైతిక విలువల పట్ల పొడిపి వున్నా ఆయన వాటికే.

తన పదవిలో ఏదో ఒక రాష్ట్ర వరలు కోవడం ధర్మం. అంత పెద్ద తప్పే చేస్తూ, మరీ ఎన్నైక ఆధికారం పై బదిలీ దిత్తం ఆడించడం, ప్రతీకా విలేఖరులను బెదిరించి లొంగ దీయ యడడం మరీ తొందర పాటు రాజకీయంలో వుండే వారు జనం కోసమైనా పెద్ద మనిషి తనం నడించడం అవసరం కదా? అలోచించండి!

ముందే ముదిరి, ఒకడ్డి నరకేస్తే తక్కిన వారికి బుద్ధి వస్తుంది అని అనుచరులను పురమా యించారట. అదంతా పటిష్ఠగా జరిగింది. ప్రక్కనే ఎమ్మెల్యే పరసారత్నం కూడా వున్నారు. సారాయి సామ్రాజ్యంలో సామ్రాజ్యుల పెత్తనాలట్టా వుండడం సహజమే కాని, జర్నలిస్ట్ పై నేటి దురుసు ప్రదర్శించడంతో కండిరీగల తుప్పెకడిపి నట్లయింది. పాత్రికేయ సంఘాలు కేసులు పెట్టాయి. అహం చంపుకొని, నెల్లూరు వచ్చి జర్నలిస్ట్ సంఘం ఎదుట అందరికీ క్షమాపణ చెప్పే తప్పకుండా చెంప లేచు కోవలసి వచ్చింది. పాపం!

**చందన శారీ మందిర**

వస్త్ర వ్యాపారంలో అక్కచ్చుక విజయాల సాధించిన చందన శారీ మందిర వారు నెలకొనే కమ కాలాను ప్రారంభిస్తున్నారు. హాసినీ సువర్ణ మార్కెట్ వుద్దే నెలకొనే, రేపు (2 తెలి) ప్రారంభం కావాలంటే ఈ పోరాం!

చందన పోరాంకు చేస్తున్న అలంకరణలు చూస్తే అక్కర్లంతో నేరు వెళ్ల బెట్టర్ని నట్లుంది. అవేమి పోకులు, అవేమి లైట్లు? వీరల నుంచి పర్ల పీసుల వరకు కోట్ల విలువైన వస్త్రాలు కుప్ప బోసి వున్నాయి. సరసమైన ధరలకు ఇస్తామనే హామీ కూడా వుంది. ఆడవాళ్ళకు తనివి తీరా సెలక్షన్ చేసుకోవే అవకాశం.

**కరోటక శాపం**

విద్యుత్ కోత ప్రక్కక్కే నరకం చని యాపిస్తుంది. ఒక కేసు లేదు, సాగా లేదు. ఎప్పుడు వస్తుందో, ఎప్పుడు పోతుందో తెలియదు. అధికారం కోతకు అరనంగా కనిసం తెలుగు గంటలు ఏకీటి శాపం విధిస్తున్నాయి. ఎప్పుడు జనానికి నరకం నుంచి విముక్తి?

**జీవ మాటించుకో**

జిల్లా పరిషత్ నిధులు నుంచి మండలానికి 50 వేల రూపాయలు లెక్కన ప్రభు వరదుకు పాలన కార్యక్రమంలోని అర్ధ ప్రకారం పనులు చేయడానికి తీర్మానించారు.

29 తెలి ఉదయం జరిగిన జీవ సాయ సంఘ సమావేశంలో దీని పై పెద్ద ధర్మ జరిగింది. ఎక్కిలి తెలుగు డొంగుల చెందిన నాగభూషణమ్మ తన దమ్ము సనమిరా చంద్రబాబు మహారాష్ట్ర కార్యక్రమం కోసం ఖర్చు పుట్టెది లేదని

**Before the 2nd Addl. Motor Accidents Claims Tribunal, Nellore**  
O.P. 524/94  
Avula Nagamma and Others - Petitioners  
Vs  
1) C. Nagi Reddy, C/o. Rafikhan North Street, Venkatagirri, Nellore District - Respondent No.1

**Notice to 1st Respondent**  
Please take notice that the above O.P. stands posted to 11.12.95 for your appearance and that if you fail to appear at 10.00 A.M. on that date before the above tribunal and state your objections the matter will be decided in your absence.  
M.K. Singaraju  
Advocate for Petitioner

**In the Court of the 1st Addl. District Munsif, Nellore**  
S.C. No. 215/92  
Between:  
Syndicate Bank, Dargamitta, Nellore - Plaintiff  
Vs  
Vanjivaka Radhakrishna Reddy - Defendants

To, K. Vittal Prasad, S/o. Seetharama Swamy, Working as Health Extension Officer, D.M. and H.O., Nellore  
అందు వారి బాకీ రాబట్టు కొనుటకు మీ పై రావా వేసినందున యిందు విషయమై మీ యొక్క నేటిను నిమిత్తం 12.12.95 తెలి. బాయిదా వేసి యున్నాడు. కానీ ఆ రోజు ఉదయం 10.30 గంటలకు తెలుపు కోవలసినది. తినివే మీ పరోక్షమున తీర్మానించ బడును.  
M. Ravindra Reddy  
Advocate for Plaintiff





కడుపు నొప్పిచికిత్సకు...

# రోజా స్విస్ ప్రయాణం

అప్పుడప్పుడు రోజాను కడుపు నొప్పి వస్తూంటుంది. భారత్ మెరికలు తిరిగి పోతుంటుంది. ఎందరు స్వెనిలిస్టులను చూపించినా ప్రయాణం లెకుండా ఉండదు. అంచేత, ఏ స్విట్జర్లాండుకు డ్రీమ్మింట్ కోసం వెళ్ళాలను కుంటుంది" ఆ తర్వాత పోలెంట్ వెళ్ళాలనుకుంది. స్విట్జర్లాండ్ ఎక్కడ చూచినా రంగు రంగు ఫువ్వలతో చాలా అందంగా ఉంటుంది విన్నాను. ఈ కేలాటం ముగిసే రోగా నా వివాహం జరిగితే, పోయిగా పోలెంట్ నే సెటిల్ అవ్వాలని ఉంది" అంది రోజా.

## "హలో...గురు!"

ఈ చిత్రం మాటింగ్ కూడా కొంత భాగం ఇటీవల మద్రాసు వాహినీ స్టూడియోలో జరిగింది. కొద్దన బాలు, ఆమెని, ఆ.లి. వి.వి.పా, సత్య నారాయణ, ఎ.వి.ఎస్., బ్రహ్మానందం, తనెయ్య భరణి, పి.బి. శర్మ, బి.వి. లింగ శాస్త్రి, దినేష్ అన్నపూర్ణ, వై.విజయ, దీప్తికాంతి పాత్రధారులు. మాటలు: బంద్యాల, గీతాలు: సిరివెన్నెల, సంగీతం: రాజ్. దర్శకత్వం: వై. వెంకట్రామ్. డిసెంబర్ నెలాఖరులో విడుదల చేయాలని నిర్మాత రాధికా రెడ్డి సంకల్పం.

## జగదేకవీరుడు

మన రాష్ట్రంలో చలన చిత్ర కార్మికుల సమ్మే మూలంగా జగదేక వీరుడు చిత్రానికి కొన్ని ముఖ్యమైన సన్నివేశాలు ఇటీవల మద్రాసులో చిత్రీకరించ బడ్డాయి. కృష్ణ సరసన సోదర్య, ఇంద్రజ ప్రేమనాయికలు, మాటలు: ఎల్.టి. క్రిరాం, గీతాలు: వేటూరి, సంగీతం: కోటి, దర్శకత్వం: పుంగె.

# మదీనా ఇస్మాయిల్ సినిమాలో సెక్సీ షీతల్!

పీకల్ కోత్త తార, ఒక తెలుగు చిత్రంలో కూడా నటిస్తుంది. "నాకు ఐకా చదువు కోవాలని ఆశ. బాగా పుర్కూలు తెచ్చుకునే రాష్ట్రం. ఇంతలో సినిమా ఛాన్స్ వచ్చింది. చదువా, లెక సెక్సుమా అని చాలా కాలం పాటు సతమతం చేయ్యారాష్ట్రం. చివరికి సినిమా వైపు మొగ్గ తప్పలేదు. అది నా భవిష్యత్తు అనే నిర్ణయానికి రాక తప్పలేదు కూడా! అక్క అనే తెలుగు చిత్రంలో నా పేరు మార్చినట్లున్నాయి. ఆ చిత్రం మాటింగ్ కోసం వెళ్ళా తట్టణం వెళ్ళాను. సెప్టెంబర్ 21 నుంచి ఒక నెల రోజుల పాటు అక్కడే మకాం ఏకాను. అక్టోబర్ 28 నుంచి అనకాపల్లి, సెంజా చలం, కైలాసగిరి తీర్థం, గానాచాక, ఎర్ర కొండలు ప్రదేశాలలో మాటింగ్ జరిగింది. అయిదు పాటల చిత్రీకరణలో టాకీ పాత్ర పుర్రయ్యింది. షేక్ అబ్బాయిల్ హీరో. ఆయన నెలకొంటే మదీనా వాడే కంపెనీ అందినట్" అంది పీకల్. "అక్క" సోనారీ దింద్రే నాయికలు.



చిక్కవరపు సుబ్బారామకృష్ణ గారు నిర్మిస్తున్న ప్రతిష్ఠాకర చిత్రం 'స్వామి వివేకానంద'లో ఒక సన్నివేశం. వివేకానందగా ప్రధర్షమన్ బెనర్జీ, జయప్రద.

# శేషన్ ఇంటి పై శ్రీదేవి మోజు!

"ఊటిలో వెన్న కేవిమంద - అనే ప్రదేశం ఒకటుంది. అక్కర్లుంచి చూస్తే, మబ్బులన్నీ మన కింద ఉన్నట్లు కనిపిస్తాయి. మబ్బులలో మనం దోబాచు లాడుకున్నట్లుగా ఉంటుంది. అది మారితే కోయంబత్తూరు దగ్గరున్న అట్లకట్టి ఊరు, ఎప్పుడు చూసినా వర్షం సరసం బోతున్నట్లు మేఘవృక్షంగా ఉంటుంది. వాతావరణం వల్లగా ఏడాది పొడవునా ఉంటుంది. సినీరీస్ ఎంత బాగుంటాయో! చాలా కాలం తర్వాత దక్షిణాదిలో మాటింగ్ గా ఉండే" అంటూ శ్రీదేవి ఐకా ఇలా చెప్పింది

"పాల్లాడల్" దేవరాగం మాటింగ్, అరవింద స్వామి హీరో, నేను బ్రాహ్మణులు పిల్లను, పాల్లాడల్లో అతి పురాతన భవనం అది ఎలెక్షన్ కమావనర్ డి.ఎస్. శేషనరదల. ఇప్పుడాయన

తమ్మురుంటున్నాడు. ఆ భవనం కాంపౌండ్ గోడ మార నుంచి నేను దూకాలి. ఆ గోడకు ఒక నల్లిచెట్టు అనుకొని వుంది. కింద కెమరాను కొరవ 11 ఏప్రిల్

## అందరినీ అలరించే హామైన హాస్య భరితం

# టోపీరాజా, స్వీటీ రోజా

రాజేంద్ర ప్రసాద్ మంచి హాస్య నటుడు. ఆయన సంగీత మంటి చెవి కోసుకునేట్టుంది. సంగీతం చెప్పాలరా వని అనండించుటే గాక తన నేటి ద్వారా తన సంగీతాధి రుచిని వెల్లడించు కునేందుకు గతంలో "కేసేటిగ" చిత్రంలో ఒక పాట పాడారు. ఇప్పుడు "టోపీ రాజా- స్వీటీ రాజా" చిత్రానికి సంగీత దర్శకత్వం వహించారు. ఈ చిత్రంలో పున్న ఐదు పాటలకు ఆయనే బాణాలు రూపొందించారు. కొన్ని పాటలు జానపద ధోరణిలో సాగుతాయి. పాటలన్నీ కమ్మగా వున్నాయి. "టోపీ టోపీ, భలే టోపీ" పాట బాణి కుపీ కుపీగా సాగుతుంది. హాస్యంలోనే కాదు సంగీతంలోను మొనగాడన పించుకున్నాడు రాజేంద్ర ప్రసాద్.

ప్రేమిస్తుంది తెలుసుకున్న రాయుడు, అంతస్తులు తేడా వున్నప్పటికీ, తమ అంతస్తును మించిన, గుణ సంపద

ఆమెను పెళ్ళి చేసుకోవాలను కుంటారు. కాని రాజా అడ్డు తరులుతారు. రాజాను అడ్డు తొలగించు కునేందుకు అతని మిద రోగం తనం నేరం మొప్పతారు. రాజా తల్లి మండి పడుతుంది. సువ్వు నిర్దోషుని రుజువు చేసుకొనేంత వరకు నీ ముఖం చూడనీ రాజాను నిందిస్తుంది. రాజా బస్ కి పోతారు. అక్కడ గూండాల అపాయిత్యానికి రోజా మేనమామ (బాబా మోహన్)

## చిత్రసమీక్ష గ్రెద్దలూరు గోపాలరావు

కొరవ 11 ఏప్రిల్

**Taking envy to the 21st century.**

With the stunning new ONIDA, you have the option of G-Horn theatre sound, or the first-ever TV Karaoke. Your neighbourhood however, has no option but to face the storm of envy.

**ONIDA KY SERIES**

**AUTHORISED DEALERS:**

**SRIDEVI AGENCIES**  
TRUNK ROAD, NELLORE. PH: 24667

# చక్కెర ఎక్కువైతే బ్రతుకంతా చేదు!

స్నేహంలో జరిగిన అంతరాధిపత్య మధుమేహ వ్యాధి సరస్వతి పాల్గొనే అవకాశం వారు లభించింది. భారత దేశం మంచి ఉ సరస్వతి పాల్గొన్న దేవుడికి దాక్షిణ్యం వేసాడు. 170 రోజుల నుంచి ఐదు వేల మంది పరకు నిపుణులు పాజికైన ఈ సరస్వతి మధుమేహ వ్యాధి గురించిన పలు అనేకకర అంశాలు చర్చకు వచ్చాయి.

## డయబటీస్ వ్యాధి పై డాక్టర్ అనిల్ కుమార్ ఎదేసే శిక్షణానుభవాలు

చక్కెర వ్యాధి నివారణ, చికిత్సల విషయంలో మనం ఎంత వెనుకబడి ఉన్నామో ఈ సరస్వతి బాగా అర్థమైంది. చక్కెర వ్యాధి మనకే పరిమితం కాదు; ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఉంది. అయితే మగ వ్యాధి పున్నప్పటికీ బరోపా రోజుల ప్రజలు చాలా అలోగ్యంగా ఉన్నారు. వారిని వ్యాధి పెద్దగా బాధించడం లేదు.

నదులు, అటలు, దర్శనాలకు అటవీ అవకాశం లేదు. మగ వ్యాధి పై పరిశోధనకు ఆ రోజులో పెద్ద పెద్ద అన్నపూర్ణలు, పరిశోధన వాలంటీరులు ఉన్నారు. వ్యాధి ప్రారంభ దశలోనే కఠినంగా జరిగే వ్యాధులు, ప్రభావాల పై వారు పరిశోధన పరిశోధనలు చేస్తున్నారు. వ్యాధి ప్రభావాన్ని ముందుగానే పసిగట్టి, దాని వల్ల గుండె, మూత్రవ్యాధులు, కళ్ళు చెప్పు తినకుండా కాపాడు తున్నారు. మగ వ్యాధి పున్నప్పటికీ వ్యాధులు తమ దినచర్యలో ఎటువంటి ఇబ్బందులకు గురి కాకుండా కూలాసాగా ఉండే గలుగుతున్నారు.

మనకు ఇంకా అటువంటి వనతులు ఏర్పడలేదు. చక్కెర వ్యాధి వల్ల రక్తంలో ఏర్పడే చెడు ఫలితాలను బరోపా రోజులో వలె ముందుగా పసిగట్టి, జాగ్రత్త పడేందుకు అవసరమైన అధునిక రక్త పరీక్షలు మన దాక్షిణ్య అందుబాటులో లేవు. మరోక ముఖ్య విషయం ప్రపంచంలో ఎక్కడానున్నప్పటికీ భారతీయులలో మధుమేహ వ్యాధి తీవ్రత అధికంగా ఉందని జన్యుశాస్త్రవేత్తలు వెల్లడించారు. అమెరికా, బరోపా రోజులో ఉండే భారతీయులలో మధుమేహ వ్యాధి అధికంగా ఉన్నట్లు వివిధ పరిశోధనలు నిరూపించాయి. పలువురు నిపుణులు,

జన్యు శాస్త్రవేత్తలు ఈ విషయంపై చర్చలు ఇరువురు తున్నారు. అమెరికా, ఇంగ్లండ్, చరిత్రాధికార రోజులో నివసించే భారతీయులను, అక్కడి స్వదేశీయులను పోల్చి చూస్తే ఆ రోజులో నివసించే భారతీయులలో రెండు రెట్లు అధికంగా



మగ వ్యాధి పున్నది

మన దేశంలో అధిక కాతం చక్కెర వ్యాధి రోగులకు పాతరేళ్ల ప్రాయంలోనే ఇది సోకుతున్నది; విదేశాలలోని వారికి 45 ఏళ్ళ వయస్సు వచ్చిన తర్వాత మాత్రమే ఈ వ్యాధి సోకుతున్నది.

విదేశాలలోని భారతీయులలోనే కాక, స్వదేశంలోని వారిలో కూడా చక్కెర వ్యాధి సమస్య ఏదోకొకటి అధిక మోతున్నది. అయితే దురదృష్టవశాత్తు మన దేశంలోని ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు ఆస్తులకు రెండింటిలోనూ తమ వద్దకు వచ్చే చక్కెర వ్యాధి రోగుల వివరాలు, వారి ఆరోగ్య పరీక్ష, వారికి కల ఇతర జబ్బులు, వారి జీవితశైలి అంశాలు వంటి సమాచారం కూడా సరిగ్గా లభించి లేవు. అందువల్ల దేశ జనాభాలో ఎంత మందికి నిజంగా చక్కెర వ్యాధి సోకి

వున్నదన్న సమాచారం లేదు. మధుమేహ వ్యాధి పై ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఎన్నో పరిశోధనలు ఇరుగు తున్నాయి. ఎంతో మంది డాక్టర్లు, శాస్త్రవేత్తలు, జన్యు శాస్త్రజ్ఞులు, జీవ శాస్త్రవేత్తలు ఎన్నో అంశాలపై పరిశోధనలు చేస్తున్నారు. ఈ పరిశోధనల వల్ల రాబోయే కాలంలో ఎన్నో నూతన ప్రక్రియలు ప్రయోగం చేయవలసి కావచ్చును. ఈ నూతన ప్రక్రియల వల్ల ప్రజలు చక్కెర వ్యాధికి గురైనప్పటికీ దిన చర్యలో ఎటువంటి ఇబ్బందులు పడకుండా అలోగ్య వంతుల వలె జీవించే గడ్డపడేవారికి వీలవుతుంది. నిపుణులు అభిప్రాయం.

ఈలోగా ప్రజలు చక్కెర వ్యాధి గురించిన ప్రాథమిక అంశాలపై వల్ల, పూర్తి అవగాహన సాధించాలి. ఇప్పుడందు బాటులో ఉన్న సాధారణంగానే అలోగ్యంగా గడ్డపెందుకు ప్రయత్నించవచ్చు.

రక్తంలో చక్కెర కాతం పెరగడాన్ని మధుమేహ వ్యాధి అని మూలంగా చెప్పుకున్నప్పుడు రక్తంలో చక్కెర పరిమాణం 150 మిల్లీ గ్రాములు లేదా 100 మిల్లీ లీటర్లకు మించకుండా చూసుకోవాలి. అంతకంటే పెరిగితే రక్తం చక్కెరగా మారి, రక్తనాల రంధ్రాలను పూర్తి చేస్తుంది. చిన్న నదులున్నట్లే ఈ వ్యాధి సోకితే గుండె, మూత్ర పిండాలు, కళ్ళు, నరాలకు సంబంధించిన సమస్యలు ఎదుర్కోవలసి వస్తుంది.

చక్కెర వ్యాధికి కారణాలు అనేకం. వంశపారం పర్యంతం, వైరస్ క్రిములు, లావు పెరగడం, మానసిక అస్థిత్తి, కారక వ్యాధులను లెక సోపడం, అధిక సంతానం, అధునిక జీవన సరళి వంటివి కారణం చేతనే చక్కెర వ్యాధి వచ్చే అవకాశం ఉంది.

మధుమేహం ఉన్న వారిలో చివ. గుండె పుష్కలుల పుష్కలులకు రెండు రెట్లు అధిక అవకాశం ఉంటుంది. ఎటువంటి తగిన గాయాలు మానవు మన చేతుల్లో కనీసం 30 శాతం మంది చక్కెర వ్యాధి పీడితులు కార్లకు తగిన గాయాలు మానక, అనిదీ వారపు తున్నారు.

స్నేహంలో సరస్వతి వలపురు శాస్త్రవేత్తలు చక్కెర వ్యాధి నివారణ, చికిత్సలకు పలు నూతన ప్రక్రియలు సూచించారు. ఇన్సులిన్ మందును ఇంజక్షన్ ద్వారా కాక గారి రూపంలో ఇవ్వవచ్చునని ద్వారా రోగికి అందించే ప్రక్రియ - ఇండులో ప్రధానమైనది. ఇన్సులిన్ ద్వారా లోపలకు వెళ్లి, ఇన్సులిన్ మందు నేరుగా పువరి తీతుల పై పనిచేసి, చక్కెర కాతాన్ని అదుపు చేస్తున్నది.

ఇన్సులిన్ సాధారణంగా శరీరంలో 12 గంటలు మాత్రమే పనిచేస్తుంది. మధుమేహ రోగులు వ్యాధి తీవ్రమైనప్పుడు రోజూ రెండు సార్లు ఇంజక్షన్ల ద్వారా ఇన్సులిన్ తీసుకోవలసి రావడం చాలా కష్టం. గురుకున్న పని, ఇంజక్షన్లు చేయించుకోవడంలో ఎదురయ్యే ఇబ్బందుల వల్ల చాలా మంది రోజూ ఒక ఇంజక్షన్తోనే సరిపెట్టుకోకుండా, దీనికి వారితో చక్కెర కాతం ఎక్కువగా అదుపు చేస్తుంటుంది. దీనివల్ల దీర్ఘ కాలంలో చాలా సమస్యలు ఎదురవుతాయి. ఇందుకు పరిష్కారంగా డెస్కార్ట్ శాస్త్రవేత్తలు శరీరంలో దాదాపు 20 గంటల పాటు పనిచేసే కీత్ రకం ఇన్సులిన్ కనిపెట్టారు. దీనికి వారు NN - 304 అని నామకరణం చేశారు. ఈ కీత్ రకం ఇన్సులిన్ రోగులకు ఎంతో సౌకర్యం.

రోజూ ఒక ఇంజక్షన్ చేసుకోవటం సరిపోతుంది. ఇంకొందరు శాస్త్రవేత్తలు గిమి వైట్, డ్రోగ్లొజిన్ అనే రెండు కీత్ రకం మాత్రమే పరిచయం చేశారు. ఈ మాత్రమే చక్కెర కాతాన్ని బాగా తగ్గించడమే కాక, సాధారణంగా మగ మాత్రమే వల్ల ఎదురయ్యే దుస్తులకాటు లెకుండా రోగిని ఆరోగ్య వంతుగా ఉంచుతాయని పరిశోధనలు రూపొందించాయి.

మధుమేహ వ్యాధి వంశ పారం పర్యంగా సంక్రమించే కుటుంబాలలో పిల్లలకు కనిపించే కొరి ఐదు నెలల పాటు తల్లి పాలు వద్దన్న చక్కెర వ్యాధి సుందం వారు తప్పించుకోనే అవకాశం ఉందని పరిశోధనలో తెలిసినట్లు ఈ సమాచారం ప్రకటించారు. ఇటు వంటి కుటుంబాలలో తక్కువ బరువుతో పుట్టిన పిల్లలు చక్కెర వ్యాధికి సులభంగా లోనవుతారు. అందువల్ల గర్భిణీ స్త్రీలు షాడ్యూహించే తీసుకోవటం ఎంతో మేలు ఇరుగు తుందని శాస్త్రవేత్తలు చెప్పారు.

దీర్ఘకాలంగా మధుమేహం ఉండి వారిలో చక్కెర వ్యాధిని అదుపులో ఉంచుకోవటం చాలా కష్టమని శాస్త్రవేత్తలు ప్రకటించారు. ధూమపానం చేసే మధుమేహ రోగులలో కాలేయం, గుండె, రక్తనాలకు సంబంధించిన జబ్బులు తీవ్రంగా ఉంటాయని పరిశోధనలు నిరూపించాయి.

ప్రతి వ్యక్తి తన దిన చర్యలో కొంత భాగం కారీర వ్యాధి నివారణకు కేటాయిస్తే చాలా సమస్యలు అధికమించే మన్ననలను శాస్త్రవేత్తల అభిప్రాయం. వెన్నె, నెయ్యి, మాంసం, చేరువైన మాంసం వంటి శ్రోవ్య పదార్థాలను అతి తక్కువ పరిమాణంలో తీసుకోవడం, తీసి పదార్థాల జోలికి పోకుండా చాలా మంది.

### జనవారీ

3 వేళ కొరవ

9 గంటల నుంచి 12 గంటల వరకు, మధ్యాహ్నం 3 నుంచి 5 వరకు, లెకుండా ఉదయం 10 నుంచి 12 వరకు కోతవలను మారినై బాగుంటుంది. -ఎ.అర్చి-

### వాగ్దానాలు సాధ్యమే సేవం గారు!

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు చిత్ర విచిత్రమైన వాగ్దానాలు చేస్తున్నారని, ఇప్పటికే రాష్ట్ర ఖజానాలో అయి పోయినందుకు వివరాలు వివరమన్నా అయిన అవన్నీ పట్టించుకోవడం లేదు. రెండు రూపాయల కింద బియ్యం ఇక సుందం ఇంటి వద్దకి అందజేయకుండా పరకు రూపొందించుకుంటున్నట్లు ఇటీవల అయిన ప్రకటించారు. కానీ ఈ వర్తకం అమలులో ఏర్పడే సాధ్య సాధ్యాలను అంచనా వేసినట్లు లేదు. ఈ

బియ్యం కొనేట అర్జునం వర్గాల వారు, చిరక ప్రభుత్వోద్యోగుల అభివృద్ధి నిధులకు నెలాంటి కింద నెల ప్రారంభంలో కీకాలు రావు. సబ్సిడీ బియ్యంపై ఛార్జ్ వర్తకం తీసుకోవడాని కొనసాగించుకుంటుంటుంది. ముఖ్య మంత్రి ఈ వర్తకంపై ప్రకటించే ముందు కానిక అలోచించి ఉంటే బాగుంటేది. వివరాలు -సి. కరుణాకర్

### పార్వతి కోరిక

మొరటి పేజీ కొరవ

ఎక్కిర శివరం అమరలేక దక్కబాటి యము యాతన పడుతున్నది. లక్ష్మీ పార్వతి రాజకీయ రంగం ప్రవేశించే సహజంగానే ఆమె ప్రాధాన్యత పెరిగింది. పార్వతి ఆమె వెన్నంటి ఉన్న ఎమ్మెల్యేలు, చిన్నా చితకా నాయకులు ఆమెకు బ్రహ్మరథం పడుతున్నారు. వచ్చే రోజుకే ఎన్నికల్లో ఆమె సారథ్యంలో చంద్రబాబుకు బుద్ధి చెప్పమని లక్ష్మీపార్వతి అనుచరీణులు ప్రగల్భాలు వదులుతుంది. ఈ పరిణామాలకే దాక్షిణ్య దక్కబాటి నామమాత్రమే పోయిస్తే భవిష్యత్తు. ఎక్కిరతో నేరుగా మాట్లాడలేని వారు ఇప్పటి వరకు దక్కబాటి సాయం కోరుతుంటే వారు. ఇప్పుడిక ఆ పాత్రను కూడా లక్ష్మీపార్వతి పోషించే నంది. పైగా దక్కబాటి ఎప్పుడైనా తనకు రాజకీయంగా అడ్డు పట్టినప్పుడు అమహిమం అవుతుంది. కొట్టుకుండా, తిట్టుకుండా పోగొట్టడం అయిన బయలుకు వెళ్ళడం అన్న ధోరణిలో రాజకీయాన్ని నడపాలని లక్ష్మీపార్వతి యాచిస్తోంది. చివరకేనే మగపాపి రామారావు తెలుగు దేశం కోటకు పగుళ్లు తప్పేట్లు లేదు. - విమర్శకుడు

### 50 ఏళ్ళ శ్రీకం

అమలులకు కమ్యూనిస్టుల మధ్య రేగిన తుపాను, చంద్రబాబు కమ్యూనిస్టుల అపరాధాలపై జేయమని వెల్లడించారు.	75.0.0
వెదక వర్ణనాలను అధికారికి	125.0.0
పాటూరు చిట్టాశెట్టి శంకరమ్మకు	100.0.0
పంజా మహాలక్ష్మమ్మకు జమ్మిపాలెం	50.0.0
కె. రామమూర్తి హోటల్ అనుభవం	50.0.0
రామమూర్తి (పిద్దో) బండీతో అమ్మటకు దమ్ము, ధూరికి	20.0.0
చెక్కా చెన్నకేశవులకు (డిబీ) బాల్కనాలు విధించబడెను.	10.0.0

**చక్కెర రుచులు యిసుక బస్తా**  
ఈ మధ్య చక్కెరకు మాంచి గొంక, స్టాన్ హాపెలు పెంచడం కల్గి దూరంగా ముందు జరిగిన యుద్ధంలో తగిన లాభి చెల్లాల కిచ్చే చక్కెర కిచ్చే కంటే హెచ్చుగానే యున్నదని అనుభవజ్ఞులన్న మాట ఆ దినాల్లో.

ఈలోటి పంచదార క్రాసు దినాల్లో మోసగాడనే పెద్దమనిషి మాంచి కల్లు యిసుక బస్తా నిండా బోసి కుట్టి బకారుకు దెచ్చి రహస్యంగా అమ్మబాపగా ఒక కాఫీ దూరంగా పెద్దమనిషి అనే మోసగాడు. 47 యిచ్చి లబ్ధిని కొట్టేశారు ఆ బస్తాను. తిరా లోపలకు వెళ్లి మూడి విప్పిస్తే పెన్నెలో తయారైన పరిశుద్ధమైన అమ్మను బోలెడు యిప్పా, రెండు కెలు కట్టినట్లు గనపడె.

- విమర్శకుడు  
పాల్గొనే వీళ్ళ బోసినందుకు కాదు, వీళ్ళలో పాలు బోసినందుకు బాటు పర్వకముకు రు. 50.0.0



కానీ... పాత రూపాన్ని మళ్లీ కల్పించి కీలకంగా రేఖలు తీర్చి, నైమిషం దాటి పనికి అందిన గలచారులకు పాటు: న. నారాయణ రెడ్డి, వాణిజ్య, సీనియర్ కార్మికులకు దక్కలేక పన్నెండు నెలలుగా పనిచేయడం మొదలు. దర్శకత్వం: ఓ.వి.ఎ.ఆర్. అంబేద్కర్

### డి. నాగిరెడ్డి చిత్రం "నేటి సావిత్రి"

"నేటి" అన్న అర్థం బదిలీనా తప్పక అదే పేరికి వ్యాఖ్య చేసే ఒక సచిత్ర సావిత్రి కథ తెలుగు కథలకు భాషలో ఒకటి తయారైంది. అన్నారే ప్రముఖ స్టూడియో అభినేత, ప్రచురణ శాఖ, నిర్మాత డి. నాగిరెడ్డి. రేపటి నాయిక, మూలం: పాటులు: వెన్నెల కంటి, సహ నిర్మాత: డి.వి.ఎ. సురేష్ రెడ్డి కథ: ప్రిన్స్ స్టే దర్శకత్వం: వి.వి.

### ఉరికి మొనగాడు

"బిల్డి" పట్టణం కన పల్లెటూరు తిరిగివచ్చిన ఒక యువకుడు ఆ పల్లెటూరు సమస్యల నెలా పరిష్కరించి ఉరికి మొనగాడు" గా నిలుస్తూ ఆన్లైన్ అంశం పై పుత్తి గ్రామం నేపథ్యంలో ఈ చిత్రం తయారవుతోంది అన్నారు ప్రిన్స్ సాయి కృష్ణ ఫిలిమ్స్ అభినేత విజయం. ఇందులో శ్రీకాంత్, సంజయ్, నీలమ మణ్య ప్రాధాన్యం. సంగీతం: వియోసార్, దర్శకత్వం: యు. నారాయణ రావు.

### మంజుల కుమార్తె నటింపే "మైనా"

గతంలో పలు తెలుగు తమిళ చిత్రాలలో నటించిన మంజుల కుమార్తె డబ్బింగు బాల శారంగా కొన్ని తమిళ చిత్రాలలో నటించింది. ఉప్పులపాటి నారాయణ రావు దర్శకత్వంలో తయారయ్యే "మైనా" చిత్రంలో ఆ అమ్మాయి నాయిక పరిచయం గావింపబడుతుంది.

### నటుడు సురేష్ కు మర్యాద పెచ్చి

అనితారెడ్డి నంది విడిపోయిన చివరి సురేష్ తిరువతిలో తనూజ అనే నటిని వివాహ ముడిన సందర్భంలో అక్టోబర్ 8 న మద్రాసులో రిపబ్లికన్ నిర్మాణం చేశాడు అతని తండ్రి, దర్శక నిర్మాత ఎం.ఎస్. గోపీనాథ్.

### చిత్రసమీక్ష

9 పేజీ కొరవ  
గుర్రపుకురు ఒక పని పాపను రక్షిస్తాను అందుకు కృతజ్ఞతగా ఆ పాప గార్డునుగా పున్న శ్రీమయిన పాపం (వేలు) రాజాను పోలీసుల వారి ముఠా కాపాడుతాడు. మహిమలు గల ఒక టిపిని రాజాకిస్తాడు. ఆ టిపిని తలమీద పెట్టుకుంటే మనవి ఎప్పుడో కనిపించదు. ఆ టిపిని తల మీద పెట్టుకుని ఎప్పుడో కనిపించే కుండా. ఆ టిపిని మహిమతో తన మీద వచ్చిన వింద నుంచి బయట పడతాడు రాజా. ఆ టిపిని రాజా తన స్నేహితి రోజున పోయిగా చేరుకుంటాడు.

ఈ చిత్ర దర్శకుడైన ఓ.వి.ఎ. సురేష్ ఈ కథను ప్రాకారు. 9వ ప్రసారం ఈ కథను ప్రాకారు.

కావాలి కొత్తది కాకపోయినా దర్శకుడు పాతలను. సన్నివేశాలను వివేకాత్మకంగా సమీక్షించి, రోజు, రాజా ప్రేమను పొందే వరకు ఎన్నో చివరికి చేస్తుంది. గరిగించడం పెద్ద పాపం కాదు. ఈ ప్రేమకు రిటర్న్ మధ్య ఒక కోరిక దూరం దూరంగా పుండి మంచి హాస్యం సృష్టించింది. మహిమలు గల టిపి గూడా పోస్టును అందించింది. టిపి గారితో తెలవడం, దానితో గూడా ఆ గదిలో వున్న వస్తువులు కూడా గారితో తెలవడం, గాను తనవంటు తానుగా నేరుగా వెళ్లి నిక్క కుండలో నీళ్లు ముంచు కోవడం వంటి ప్రత్యేకతలు ప్రేమకు అనుబంధం తెలుస్తాయి. ఇటువంటి హాస్య సన్నివేశాలతో చిత్రం ఈ చిత్రం అందర్నీ అలగించి విశేష భరితంగా సాగింది.

హాస్యం కోసం కొందరు దర్శకులు అసభ్యులు, దర్శనాల్లాంటి అక్షయ స్తంభాదు, అలాంటి వాటికి వేటివ్వకుండా కుటుంబ సభ్యులగా చూడ తగ్గ హాస్య వల్లరిని అందించారు దర్శకుడు డా. ఎస్. శివప్రసాద్.

నేటి సమలంకా హాస్యం కోసం కృష్ణ చేశారు. రాజీంద్ర ప్రసాద్ మల్లికార్జున రావు, బ్రహ్మానందం, శ్రీలక్ష్మి, బాబు మోహన్ ప్రత్యేకంగా మూలం పోస్టును బాగా ఫులును కున్నాయి. ఎం.వి.ఎ. ప్రామాణికంగా ప్రతి సన్నివేశాన్ని సాంఘిక చిత్రీకరించింది.

### జాబ్ కార్డులు

సంవత్సరం చందా రూ. 100/-  
అర్ధ సంవత్సరం చందా రూ. 50/-

**కందుకూరు సబ్ జడ్జి వారి కోర్టులో వేలం ప్రకటన**  
E.P. No. 20/1991 / ఒంగోలు D.M.C. O.S. No. 620/1979

1. పాటిబండ్ల సుబ్బయ్య (died)
2. పాటిబండ్ల రామచంద్రారావు వర్గం
1. చిమ్మిరి రామకృష్ణయ్య (died)
2. చిమ్మిరి నరసింహ రావు వర్గం

అడ్జిమెంటు డెబ్బాట్టు యందరి జడ్జిమెంటు డెబ్బాట్టు వల్ల దీక్షి హోల్డర్లకు రావలసిన మొత్తమునకు ఈ క్రింది పేర్లలోని రాఖిల జడ్జిమెంటు డెబ్బాట్టు వల్ల రావలసిన 7.12.95 తేదీ పగలు 10.30 గంటలకు పై కోర్టు వారి యదుకు వేలం జరుపబడును. కావలసిన వారు కోర్టు వారి వల్ల జరుపు వేలం పాటలో పాల్గొని పాడుకొన వచ్చును.

**E.P. పెద్దాయిలు**

ప్రకాశం జిల్లా సింగరాయ కొండ సబ్ రిజిస్ట్రేషన్ కలెక్టరు - చిట్టగుంట గ్రామంలో

- 1) నర్సే నం. 368లోయ 1.13 హెక్టార్లకే కా. 0.446 హెక్టార్లు దీనికి వాడుక. తూ: చిమ్మిరి మాల్యాద్రి భూమి; ద: చిమ్మిరి మాల్యాద్రి భూమి; ప: దొంక; ఉ: చిమ్మిరి మాల్యాద్రి భూమి. చాది క్రయము: రూ. 1,000/- అమీనా క్రయము: రూ. 2260/-
- 2) నర్సే నం. 580/Aలోయ 3.17 హెక్టార్లకే కా. 1.26 హెక్టార్లు దీనికి వాడుక. తూ: పట్టణం యల్లమంద గువ్వాడి వెంకటేశ్వర్లు వర్గం భూములు; ద: మిర్రెడి కొండయ్య కుమారులు వైద రాగయ్య యెస్.ఎ. యాతముక్కల కానన గార్ల వల్ల పొందిన భూములు; ప: వట్టెయ్యల మంద గువ్వాడి వెంకటేశ్వర్లు వర్గం భూములు; ఉ: మూసానూరు. చాది క్రయము: 3,000/- అమీనా క్రయము: 6,340/-
- 3) నర్సే నం. 215/1 రులోయ 0.41 హెక్టార్లకే కా. 0.166 హెక్టార్లు దీనికి వాడుక. తూ: చిమ్మిరి నరసింహ రావు భూమి; ద: ముర్రెడి వెంకటేశ్వర్లు భూమి; ప: దానెరి చెంచయ్య భూమి; ఉ: రోడ్డు. చాది క్రయము రూ. 1,000/- అమీనా క్రయము రూ. 8,200/-
- 4) నర్సే నం. 227 రులోయ 0.18 1/3 హెక్టార్లకే కా. 0.73 హెక్టార్లు దీనికి వాడుక. తూ: కుండా లక్ష్మారెడ్డి భూమి; ద: పంట కాలువ; ప: చివర అంబేడ్కర్ భూమి; ఉ: అర్ల కోటరెడ్డి భూమి. చాది క్రయము: 500/- అమీనా క్రయము: 3,000/-
- 5) నర్సే నం. 256 రులోయ 0.22 హెక్టార్లకే కా. 0.09 హెక్టార్లు దీనికి వాడుక. తూ: పంట కాలువ; ద: పంట కాలువ; ప: చిల్లారా కోట్లంకం వర్గం భూమి; ఉ: చిల్లారా కోట్లంకం వర్గం భూమి. చాది క్రయము: రూ. 500/- అమీనా క్రయము: రూ. 4,400/-
- 6) నర్సే నం. 210 రులోయ 0.32 2/3 హెక్టార్లకే కా. 0.13 హెక్టార్లు దీనికి వాడుక. తూ: చిమ్మిరి నరసింహ రావు, మాల్యాద్రి లక్ష్మి వర్గం భూములు; ద: దొంక; ప: కనుమూరి రామభద్రం రాజా, కనుమూరి మూర్తి రాజా గార్ల భూములు; ఉ: గనికల్ల వెంకయ్య భూమి. చాది క్రయము: 500/- అమీనా క్రయము: 6,400/-

కుండాను 523105

### నివేష

విద్యలు చేశారు. "ఎక్షన్" అని డైరెక్టర్ చెప్పిన ముందే నేను అమోక్షంగా దూకినాను. ఏమైందని అందరు గాభరా పడ్డారు. ఆ సర్టిఫికేట్లు మీద ఒక ఆకు పురుగు కనిపించింది. నా గుండె రాత్రి పోయి వెంటనే దూకినాను. నా చిత్రాలంటే వారా ఇదేమంది శేషం చెప్పినట్లు ఎవరో పులికెలో చదివాను. నాకు మాత్రం పాల్గొంటేనే ఆ లంకాంత భవించి ఎంతో నచ్చింది" అంది శ్రీరామ్ వచ్చుకూ.

### రాజేంద్ర ప్రసాద్ "ముక్కోపం"

చివరి రాజేంద్ర ప్రసాద్ కు కొందరు పెద్దనే మారు పెరు దూర్యానుకు. ఉన్నట్టుండి అతనికి కోప మొస్తాంటుంది. కాస్తోనే వరకు అతర్ని పలక దింపడానికి అందరూ భయపడు కుంటారు. ఒకప్పుడు ఇతని పుస్తకం నాయిక చేసే వేసి చివరి ప్రతి రోజూ అసభ్యంగా పోయేయ్యింది. ఈమధ్య మేకప్ చేసుకొని రేడిగా వుండేవారు. ఒక రోజు భరించలేక అమె మీద ఎగిరి పడ్డారు. "ఏమిటి మీ స్వభావం! మాకు మాత్రం ఇంటి దగ్గర పని పాట లేవా? ప్రతి రోజూ ఎంతో సేపిని వీరు చూడడం?" అంటూ పలుపలు మని నాలుగు మాటలు అడిగారు. అమె ఆ చిత్ర నిర్మాత వంక. డైరెక్టర్ వంక అనానంది. ఎప్పుడో మాట్లాడి కుండా వెనుకటి మేకప్ గదికి వెళ్ళింది. మేకప్ కోసం కాదు! కురుమంది. డైరెక్టర్, ప్రొడ్యూసర్ల ఒకరి మొహాలేకరు చూసకున్నాడు. ఇంతలో రాజేంద్ర ప్రసాద్ కు కోపం తగ్గిపోయింది. చివరి మాటింగు రావడం మనస్సు నిర్మాత ఎంతో సంతోషాడని గుర్తించారు. "కోపంతో ఏదో ఒకటి చేస్తున్నా అలా అననని మాట్లాడున చివరకు చెప్పి పంపింది" అని నిర్మాతలో చెప్పారు. నిర్మాత వెళ్లి చెప్పారు. దానితో చివర చల్లబడింది. మర్నాటి నుంచి మాటింగు సకాలానికి భావనపడం మొదలైంది. "అప్పుడు నాకు కోపం తగ్గింది" అంటూ రాజేంద్ర ప్రసాద్.

### ప్రేమరాయుడు

విదమర్షి సత్యం, పాత్రోయిదు వాకరా ప్రకాశం "ప్రేమ రాయుడు" పేరు ఒక చిత్రాన్ని తీర్చిస్తున్నారు. రజనీ కాంత్, మధురీ దీక్షిక్ నాయికా నాయకులు. మూలం: వసంత్ కుమార్. సంగీతం: లక్ష్మీకాంత్ ప్యాలెటర్. నిర్మాతలు: శే.ఎం. నాయుడు. దర్శకత్వం: ప్రభాకర్ శాస్త్రి.

### నరలోక విరుడు - నాగలోక సుందరి

దుస్యం దుస్యం చిత్రాలలో విసిగిల్లి పోయిన ప్రేక్షక లోకానికి ఆరణ్యం

### సాయిగంగ రసిక్

అంతరించిన దాహమనంతపురిని ఎందు మీదగి. మీరుమనెసగుమండ; దానిపై ఒకే పావుడ్యూరనుంక- పల్లెపల్లెను ప్రపంచం వారి ధార.

"మీరు రాయలసీమ - సెర్పెంటైన్ కమెట్రావ సిరమ్మ లెనట్టి రాగ్యసీమ" అనుమ ప్రజరినీడించగ కిమకగనెనె 'సాయిసమ' య్యువారంగ 'సాయిగంగ'

కాలానాడు గంగ సాయి కొకల్లును బాలువారు గంగ సాయి కరుణ, బాలువారు గంగ సాయి స్రేమరనము అనినంతపురి జనము పోయి మార సాయి సప్తతి వేరే లక్షల కొలంది పుట్టవెల్లికి చనుదెంచి పుతము జనులు సాయిగని, విని, మేల్కొంది, సాగిలబడి ఆర్కామొనరించెదరు కోటానుకోట్లు

సాయికిడిన సొమ్ము జలకష్టము దీర్చు స్వామి కిడిన కాన్య ఫలము లీను. అనేది నమ్మకమ్ము అవనిభక్తులకెల్ల; వారినమ్మకమ్ము వమ్ముగారు

ఎవని పల్కులు ప్రజలకు చాతపు గణపు ఎవని చేతలు జనులకు చాతముగూర్చు ఎవని సంకల్ప బలము సాధించి చూపు ఆర్షి ఆవతార పురుషుని కంబలింకు!

కలింపడానికి ఇప్పట్లో జానపద చిత్రాలు నిలిపిపెట్టి సుధీర్షి వెల్లె అని అభిప్రాయం చెబుతున్నారు కరవణ వెలు గంజైన్స్ వారు. అందుకే సోపర్ ఫాంటసీ చిత్రాన్ని అక్టోబర్ 10 నుంచి ముచ్చాను పరిసరాలలో చిత్రీకరిస్తున్నారు. ఈ నివేషా లోనే చిత్రం ఖర్చు ఎక్కువైనా కమింగ్ లో కూడా తీవ్ర గందం గంజైన్స్ వచ్చినవి నిర్మాత ఎ. రామకృష్ణ కలంపు గారే. "నరలోక విరుడు - నాగలోక సుందరి" చిత్రంలో డి.ఎ.ఆర్. విజయ, పి.జి. శర్మ, రఘునాథ్ రెడ్డి, నందియార్, శివ ప్రసాద్ ఈ కథను ప్రాకారు.



## సంస్మరణ

ప్రముఖ మైకామైనర్, మా తండ్రి  
**దొడ్డ నారపరెడ్డి గారు**  
 (గూడూరు)

పరమపదించి 1.12.95 తేదికి  
 5 సంవత్సరములు నిండుతాయి

పంచమ వరంతి  
 సందర్భంలో వారిని సీంస్పూరిస్తూ...

దొడ్డ సుకుమార్ రెడ్డి

## సంస్మృతి

మా ఇంటి దైవం, మా అభివృద్ధి కారకులు  
**దొడ్డ నారపరెడ్డి గారు**  
 మైకామైనర్ - గూడూరు

తేని లోటు ఈనాటికి మాకు ఎవరూ తీర్చలేనిది,  
 వారిని సంస్మృతిస్తూ (1.12.95 తేది)  
 శ్రద్ధాంజలి ఘటించుచున్నాము.

భార్య: దొడ్డ సరోజనమ్మ

అల్లుళ్లు - కుమార్తెలు  
 డాక్టర్ ఎన్.ఆర్.సాయికుమార్ - డా. ఉషాకిరణ్  
 ఎమ్. రవీంద్రనాథ్ - శోభారాణి

మనుమలు - మనుమరాండ్రు



మరణం: 1.12.90